
                                                                      
                                                                      

 

Referat fra ordinær generalforsamling,  

mandag den 18. marts 2024 kl. 19.00 i klubhuset 

                                                                                                      Ishøj, den 26. marts 2024 

 

Dagsorden, ifølge vedtægternes §19: 

1. Valg af dirigent 
Formand Kaj Ramskov Hansen bød velkommen til Generalforsamlingen. Som dirigent blev valgt 

Steen Skovhus, som erklærede generalforsamlingen for lovligt indkaldt. Som referent blev valgt 

Suzanne Sølberg. Som stemmetællere blev valgt Benno Jørgensen og Villy Sørensen. 

 

I sejlklubben er der pt. 216 stemmeberettigede medlemmer. På generalforsamlingen var fremmødt 

37 stemmeberettigede fra sejlklubben (hvoraf én var givet ved fuldmagt), af disse var 15 

kontraktshavere med stemmeret til valg af repræsentantskabsmedlemmer til Ishøj Havn (§18). 

 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
Sejlerskolen kører der ud af, der er god tilslutning både til praktisk og teoretisk undervisning. 

I vinterhalvåret 2022-23 havde vi 18 kursister til teoretisk undervisning i navigation og 6 havde 

tilmeldt sig Y3. Af de 18 kursister i navigation valgte 12 at gå op til prøve og alle bestod. Af de 6 på 

Y3 bestod 2 elever. Tillykke til dem. 

 

Den teoretiske sejlads foregår i klubbens både og der afholdes prøve 2 gange i sæsonens løb 

sommer/efterår. Til sommerprøven var der 4 der gik op og bestod. Efterårsprøven var der 3 der 

bestod. Tillykke til dem og et stort tillykke til deres Instruktører, der lægger mange timer i at give 

deres viden videre til eleverne. 

 

I Forbindelse med Y3 undervisningen blev der arrangeret et brand og førstehjælpskursus. Både Y3 

elever samt instruktører fra sejler skolen deltog og det var et rigtig godt kursus. 

Dansk sejlunion af holdt instruktør 1 kursus i sejlklubben, ud over egne instruktører 

deltog der instruktører fra andre sejlklubber. 

 

Arrangementer og aktiviteter 

 



                                                                      

Vi startede 2023 med at afholde nytårskur og for dem der endnu ikke har prioriteret, er der faktisk 

en god måde at starte året på i klubben. 

 

Tirsdag den 21. februar afholdt vi vinsmagning. 

Aftenen startede stille og roligt med lidt tapas og vi fik smagt på forskellige vine og fik lov til at 

gætte pris og indhold bl.a. hvilke noter vi kunne lugte og smage. Det gik godt i starten, men det blev 

sværere og sværere for demonstranten at få ørenlyd. En god aften.  

 

Tirsdag den 28. februar var der indkaldt til et fælles kølbåds- og motorbådsmøde i håbet om, at få 

stablet en motorbådsafdeling på benene, som sammen med den velfungerende kølbådsafdeling 

kunne skabe nogle aktiviteter i klubben både på land og på vand. Desværre mødte der ingen 

motorbådssejlere op, så vi lagde de planer lidt på køl. Vi prøver igen i løbet af 2024 

 

Tirsdag den 7. marts havde vi inviteret Pantanenius til at fortælle lidt om forsikring og dækning. Vi 

var nogle stykker der blev væsentligt klogere.  

 

Lørdag den 15. april hejste vi standeren og efter følgende traditionen tro gok på første salen til en 

god snak og en forfriskning. 

 

I maj måned afholdt kølbådsafdelingen sin første distance sejlads, og det er altid sjovt og lærerigt at 

deltage. 

 

Så kom Pinsen og vi havde fået lavet en aftale med Bøgeskov havn om lån af diverse faciliteter. 

Der var fællesspisning og konkurrencer samt sømands orkester der kom og sang og spillede for og 

med os. Et par rigtig gode dage, det er dumt ikke at deltage 

 

Lørdag den 17. juni forsøgte vi os med maritimt loppemarked og det endte med at blive en god dag 

på græsplænen foran sejlerhuset. Jeg tror også der blev indgået nogle handler. 

 

Klubben afholdt et Sankthansarrangement foran sejlerhuset, dog uden bål, men med grill og godt 

humør. 

Lørdag den 1. juli afholdt vi i kølbådsafdelingen anden distance sejlads og endnu en succes var i hus 

med efterfølgende nydelse af et par håndmadder fra Susie. Herudover var der store drøftelser af 

dagens strabadser på vandet - et rigtig fornøjeligt arrangement. 

I august startede vi vores nye tiltag som vi har valgt at kalde 60+. Det er et tiltag for dem der ikke er 

arbejdsramt, og som har lyst til at mødes mandag formiddag til lidt morgenbrød, en god snak og 

evt. planlægge fælles aktiviteter. Det kunne f.eks. være sejlture  i forskellige både, der er ingen 

begrænsninger for tiltag. Dette tiltag har til dato været udgifts neutralt for klubben, men har fået 

medlemmer fra forskellige broer på havnen til at lære hinanden at kende. 

Lørdag den 2. september var den sidste distancesejlads sammen med klubmesterskabet. Det blev 

også en god og sjov dag på vandet. Resultatet kunne dog være bedre. 

Tak til kølbådsafdelingen for det store arbejde. 

Lørdag den 7. oktober tog vi på den traditionelle efterårstur og denne gang gik  den til Fehmernbelt 

byggeriet. Et gigantisk byggeprojekt en god og lærerig dag. 

 

Den 28. oktober strøg vi standeren som afslutning på en vejrmæssig meget blandet sejler sæson. Vi 



                                                                      

gik derefter på førstesalen hvor klubben var vært med øl og vand.  

 

Mandag den 20. november havde vi inviteret Søren Lomme Larsen, tidligere redningssvømmer fra 

kystredningstjenesten på vestkysten. Magen til livstykke skal man lede længe efter. Han fangede os 

fra første færd og kunne fortælle nogle ting som vi ikke vidste, om de folk der kommer og redder os 

når havet viser tænder og de forhold vores styrelser og ministerier byder dem. 

Som rosinen i pølseenden nåede vi til årets julebanko, og det er nok det mest velbesøgte 

arrangement på året. 

 

Juniorafdelingen (6 – 12 år) 

Som vi orienterede om på generalforsamlingen 2023 er Juniorafdelingen lukket ned pga. af 

manglende instruktører og børn. Bestyrelsen har fået solgt ud af de mange følgebåde som var 

indkøbt og fået ryddet op på området, så det i dag fremstår ryddeligt. Skulle der på et tidspunkt 

vise sig interesse for at genopstarte en juniorafdeling, så er det muligt inden for ganske få dage, da 

vi både har joller og følgebåde samt diverse til formålet. 

 

Klubhuset 

Vi havde problemer med at loftet dryssede, når der var aktivitet på 1 salen. I samarbejde med 

kommunen og klubben fik vi malet/forseglet loftet så dette ikke fremover burde være et problem. 

En stor tak til dem der hjalp med at løfte den opgave.  

På første salen blev der etableret tekøkken i det gamle kontor, da kontoret ikke blev brugt som det 

var tænkt fra begyndelsen. Der er desuden indrettet et lille hyggehjørne med sofa og bord. 

 

Garage og depot 

Der arbejdes løbende på at gøre disse lokaler mere brugbare, og det er tanken at sejlerskolen og 

juniorafdelingen bruger lokaler til vedligehold og opbevaring af grej. Sejlerskolen har allerede så 

småt taget lokalerne i brug. Som alt andet kræver det, at der er nogen der yder en indsats, for at få 

tingene gjort og det er ikke altid lige nemt. 

 

Der er sendt en ansøgning til kommunen om etablering af legeplads, da den gamle er nedtaget af 

kommunen. 

 

Juniorhuset 

Da vi jo ikke har en juniorafdeling, besluttede vi at omdøbe det til Sejlerhuset. Sejlerhuset benyttes 

af sejlerskolen og kølbådsafdelingen. De har bl.a. benyttet det til komsammen efter sejlads. Det kan 

også bruges af klubbens medlemmer evt. til brokomsammen eller andet. Vi arbejder løbende på at 

gøre det mere brugbart til de aktiviteter der må være behov for. 

  



                                                                      

Kommunikation 

Kommunikationen til klubbens medlemmer sker via udsendelse af månedsbrev (Bliver det læst?). 

Der kommunikeres via sejlklubbens side på Facebook, via hjemmesiden og der udsendes mail til 

medlemmerne med orientering om specifikke arrangementer. 

Vi har også i 2023 udsendt et spørgeskema hvor vi spurgte ind til medlemmernes brug af klubbens 

tilbud. Der var desværre en bekymrende lille tilbagemelding. 

Efter et par bemærkninger til beretningen, blev den taget til efterretning. 

3. Revideret regnskab til godkendelse 
Kassereren fremlagde klubbens regnskab for 2023.  

Der fremkom følgende kommentarer til fremlæggelsen; 

Det er svært at overskue hvad praktisk og teoretisk sejlads koster, opfordring til at udspecificere. 

Der blev spurgt til hvornår man kan købe merchandise. Hertil var svaret, at det kan man i forbindelse 

med bestyrelsesmøder (i timen op til selve mødet). Generelt afholdes bestyrelsesmøder den anden 

mandag i måneden, afvigelser kan forekomme, hvorfor præcise datoer fremgår af de løbende 

udsendte nyhedsbreve.  

Omkostningerne til opkrævning af kontingenter er høje, der overvejes en anden løsning, der er både 

billigere og nemmere. 

Formanden nævnte at sejlklubben har god likviditet, men at en del bygninger trænger til vedligehold 

og at dette naturligvis vil indebære nogle udgifter.  

Regnskabet blev herefter godkendt. 

 

4. Indkomne forslag 

a. Ændring af vedtægternes §4 (bestyrelsen) 

Baggrunden for ønsket om ændring og efterfølgende udmelding af Dansk Sejlunion blev fremlagt. 

Der fremkom forskellige spørgsmål og kommentarer til mulige konsekvenser og alternativer, hvilket 

bestyrelsen besvarede. Afstemningen gik derefter i gang. 

19 stemte ja 

16 stemte nej 

2 stemte blankt 

 

Dirigenten erklærede forslaget for vedtaget.  

Der opstod efterfølgende uenighed blandt de fremmødte medlemmer om dirigentens tolkning af 

vedtægterne, i forhold til hvor mange medlemmer der kræves for at beslutte ændringen.  

Efter en gennemgang af vedtægterne slog dirigenten fast, at der skal indkaldes til ekstraordinær 

generalforsamling indenfor de kommende to uger, som vedtægterne foreskriver. 

 

5. Drifts- og likviditetsbudget for det kommende år til godkendelse og fastsættelse af 

kontingent for det kommende år 

Kassereren gennemgik drift- og likviditetsbudgettet. Der blev spurgt ind til hvor mange juniorer der 

skal til for at kunne genoplive klubben. Formanden svarede at det ville ligge i lejet af 8 – 10 juniorer 

+ aktive forældre og at samarbejde på tværs med anden sejlklub var afprøvet uden succes. 

Det blev besluttet, at kontingentet fastholdes. 



                                                                      

Budgettet blev herefter godkendt. 

 

6. Valg af formand 
Kaj Ramskov Hansen blev genvalgt som formand. 

 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer samt 2 suppleanter 
Søren B. Larsen og Aneta Kjeldsen blev genvalgt som bestyrelsesmedlemmer og Sven Aage Merklin 

blev valgt som suppleant. 

 

8. Valg af 2 revisorer samt 1 suppleant 
Benno Jørgensen og Poul-Erik  Sloth Andersen)  blev valgt som revisorer, Sussi Sonneby blev 

genvalgt som suppleant. 

 

9. Valg af 1 havnebestyrelsesmedlem samt 1 suppleant 
Aneta Kjeldsen blev genvalgt som bestyrelsesmedlem, Hans Ottesen blev valgt som suppleant 

 

10.Valg af repræsentantskabsmedlemmer ifølge vedtægter for Ishøj Havn 
Grundet faldende medlemstal i sejlklubben, skal der nu være 8 medlemmer i Repræsentantskabet. 

8 medlemmer fra sidste år blev genvalgt, Peter Dynnesen udtrådte som medlem og overgik til 

suppleantposten. Repræsentantskabet består herefter af: 

 

Peter Gram 

Svend Aage Merklin 

Steen Skovhus 

Poul-Erik Sloth Andersen 

Søren Kjeldsen 

Kaj Ramskov Hansen 

Niels Hurtigkarl 

Nico Resch 

Suppleant 

Peter Dynnesen 

 

11.Eventuelt 
Der blev forespurgt til, om det ville være en god idé, at hyre en instruktør til juniorklubben, idet 

både Vallensbæk og Hundige sejlklubber har velfungerende juniorklubber. Svaret hertil var, at 

instruktørerne i de nævnte sejlklubber er lønnede og at der ikke er lønnede poster i Ishøj sejlklub. 

Det er desuden erfaringen, at det er svært at tiltrække juniorer. 

 

Det blev desuden nævnt, at man kunne spørge i 60+ gruppen om de ville melde sig til malerarbejde 

eller andre opgaver.  

 

Mødet blev hævet kl. 21:17 hvorefter sejlklubben bød på en snitte og en forfriskning.  

 

 

 

Dirigent Steen Skovhus             Referent Suzanne Sølberg 


